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XXXI. évfolyam 6. szám 2025. júnis

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Önkormányzatunk májusban számos erőfeszítést tett a pénzügyi helyzet felülvizsgálatára és a kivezető út 
megtalálására. Emellett keresünk pályázatokat, új programok indítottunk, keressük a ki nem használt lehetőségeket 
és új irányokat. Működésünkbe számtalan nem ismert nehézség jött elő, ezeket tisztába kell tenni. 
Többszöri egyeztetést végeztünk a körmendi hivatal pénzügyeseivel, már letisztult, hogy a pénzügyi zavart az 
elmúlt év, illetve az év vége figyelmetlensége, a kommunikáció rossz működése okozta. Október 1­től nem volt 
pénzügyi ügyintézőnk, az év vége előtti várható magas visszafizetési kötelességről nem kaptunk tájékoztatást. 
Pedig ezt már az év során látni kellett volna, és egész éves gondosabb gazdálkodással csökkenthető lett volna. Az 
MVM jogtalanul kiállított számláira állítólag nem kellett volna befizetni az összeget, végül is ezeket 
megreklamáltuk, a reklamációt elfogadta az EON, már van rá ígéret, hogy visszakapjuk a befizetéseket és akkor 
helyreáll a pénzügyi helyzet. Elnézést, hogy ennyit foglalkozom ezzel, de nagyon sokakat érdekel a téma és igaz, 
hogy elkerülhető lett volna a helyzet. Leginkább a kommunikáció hiánya idézte elő, helyre tenni nekünk kell és 
gőzerővel dolgozunk ezen közösen a pénzüggyel.
Áprilisban pályázatot adtunk be szociális tűzifa igénylésre, pályázatunkat befogadták az eredményről hamarosan 
tájékoztatást kapunk. A Versenyképes Járások Programban leadott pályázatunkat elfogadták, a támogató okirat 
megjött, elindult a tervezett közvilágítás korszerűsítés I. ütem és az óvoda napelem telepítése. Az 
Agrárminisztérium Hungarikumokra kiírt pályázatát beadtuk, ennek célja jövő tavasszal egy, a településünk 
értékeit bemutató, gasztronómiával és kulturális értékek bemutatásával fűszerezett, rönkhúzásra épített program 
megszervezése. Kiírásra került újfent a Magyar Falu Programban útfelújítási lehetőség, már kétszer nem jártunk 
sikerrel, de három a magyar igazság! Újra beadtuk igényünket a Csaba József utca útaszfaltozásra, most talán 
sikerrel járunk. Ezen pályázati ügyekben és egyéb aktuális témákban személyes egyeztetést tartottam V. Németh 
Zsolt Államtitkár Úrral, térségünk országgyűlési képviselőjével, aki bátorított a pályázatok beadására. Sikerült a 
Csaba József utca melletti terület telekosztás tervezési munkálatait elkezdeni, a tervezővel aláírtuk a szerződést, 
leegyeztettük az alapelveket, hamarosan lehetőség lesz itt telkeket vásárolni Az ezzel kapcsolatos érdeklődést 
szívesen vesszük, ideális esetben akár már az év vége előtt tudunk telkeket adni az építkezni szándékozóknak. 
Folyamatos elfoglaltságot ad dolgozóinknak a közterületeink rendben tartása, kaszálása, sajnos több időskorú nem 
tudja a háza előtti területet rendben tartani, kénytelenek vagyunk nekik is segíteni. Ez nem azt jelenti, hogy 
mindenkinél el tudjuk ezt végezni, ugyanis a rendeletünk szerint a magánterületek mentén lévő közterület, árok 
tisztán tartása a telek tulajdonosának a kötelessége. Kérjük ezt betartani! Ha elhagyott telekről van információ 
kérjük jelezzék nekünk és mi felszólítjuk a tulajdonosokat kötelességük végrehajtására. Gondok okoznak a Várkert 
erdős részén újabban megjelenő vadak, a vadászokkal és az erdészettel fölvettük a kapcsolatot, ennek 
kiküszöbölése nem egyszerű feladat, jogilag nem tiszta a helyzet. Addig míg nem tudunk ebben hathatós 
intézkedést tenni az a kérésünk, hogy aki a fák közé megy számítson erre és valamiképpen készüljön fel arra, hogy 
a vadakat el tudja ijeszteni. A vadak a természet részei, megszüntetni nem lehet őket.

Musits József
polgármester
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Szervezetünk a személyi jövedelemadó 1%­os 
felajánlásából 581.113,­Ft bevételt kapott 
bankszámlájára.  Az alapítvány az iskolai focicsapat 
részére mezeket, a versenyeken szépen teljesítő diákok 
jutalmazására érmeket, kupákat vásárolt. Beszámolhatok 
az adventi időszakban történt szép eseményről is. 
Felkértük a lakosságot a közösségi médián keresztül egy 
kisdiákunk családja megsegítésére. Az alapítvány 
bankszámlájára 292.500,­ Ft érkezett, melyet 
szervezetünk még megtoldott 100.000,­Ft­tal, így 
392.500,­Ft­ot tudtunk átutalni a család részére. Ezúton 
is szeretnénk megköszönni a nagylelkű felajánlásokat.  
2024. december 31­i záró nappal alapítványunknak 

3.345.707,­ Ft­ja van az MBH bankban vezetett 
folyószámláján.
A Csákánydoroszlói Diákokért Alapítvány közhasznú 
szervezet, tevékenységét 2023­ban bővítette, a sporthoz 
kapcsolódó tevékenységeken kívül támogatja a 
gyermekek lelki és szociális jólétét is. A gazdasági 
társaságok alapítványunknak nyújtott pénzbeli 
támogatást költségként is elszámolhatják, ezért ezúton is 
várjuk a cégek felajánlásait, hogy szükség esetén 
továbbra is segíteni tudjunk.

Mosolitsné Bohus Mónika  ­ elnök

Beszámoló a Csákánydoroszlói Diákokért Alapítvány 2024. évi 
munkájáról

Elkészült az iskolai alapítvány beszámolója, ezúton szeretném tájékoztatni a Tisztelt 
lakosságot szervezetünk 2024. évi tevékenységeiről. Tárgyi eszközök értéke a 2024. 
évi mérlegforduló nappal: 5.856.895,­ Értékesebb eszközeink közé tartozik a 
tornateremben használt nagyteljesítményű takarítógép, az iskolaudvaron található 
játszótéri játékok és a sporteszközök tárolására alkalmas kisház.

ÖSSZEFOGÁS
Az elmúlt hetekben példa értékű összefogást 
tapasztaltunk Csákánydoroszlóban.
3 programhoz –május 1. szezonnyitó a Rába parton, kvíz 
estek a kultúrban és a májusfa kitáncolás: június 7. 
­kerestem támogatókat és örömmel jelentem – mindenki, 
akit megszólítottam szívesen segített. Ezzel a rövid 
írással szeretném megköszönni támogatásukat!
Ők azok, akiket én kerestem meg. Persze mások is 
segítettek.

A támogatók névsora:
Május 1 szezonnyitó: Nagy László – Laci Húsbolt

Kvíz estek:
Bohus Gábor – Székely Tanya
Kati Bisztró – Sütőné Jutka és Sütő Anita
Tekéző – Sütő Zsolt
Bálint László – zöldésg­gyümölcs kereskedő
dr Cvitanovics Viktória – masszőr

Coop bolt – Csákánydoroszló
Kormorán Kenu Egyesület
Musits József Polgármester

Májusfa kitáncolás:
Andi Pékség – Csákánydoroszló
Kis Kertész Bolt
Indri Farm kft – Piere Yves van der Eichen 
Nefelejcs Virágüzlet – Laczó Piroska
Bálint László – zöldség­gyümölcs kereskedő
Németh András – Csákánydoroszló
Frank Ferenc ­ Rábahídvég
Csákánydoroszló Önkormányzat képviselői

Köszönjük mindenkinek a támogatást!

Az előttünk álló időszakban is lesznek ilyen közösségi 
programok. Bagoly­túra, Falunap. A támogatók divatos 
néven szponzorok segítsége mindig jókor jön. Kérem 
azokat, akik most nem jutottak eszembe, de szívesen 
segítenek – szóljanak nekem!
Egyúttal szeretettel várunk mindenkit június 7­én a 
májusfa kitáncoláson. A tervezett programok nagyon jó 
szórakozást ígérnek kicsiknek és nagyoknak egyaránt. 
Az előbb felsorolt támogatók a paraszt olimpiát 
támogatják és ott bizony sok értékes nyeremény vár 
gazdára!
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Szerencsés környezetben élhetünk. A Rába és a berek 
szomszédsága gazdag flórát és faunát nyújt számunkra. 
Az, hogy egy nagy összefüggő erdős és ligetes terület 
van a falunk szívében, kivételes, egyedülálló jelenség; ez 
a Várkert. Több, mint 20 hektár zöld otthont ad a 
változatos növény és állatvilágnak.
A vad számára az életkörülmény a falu szélén sokkal 
egyszerűbb; egy­egy aszályos nyári időjárás 
következtében kiváló ivóvíznyerési hely, például az 
öntözött fű, a lédús zöldség és gyümölcs, a gyep alatt 
pedig számos rovarfaj is megtelepedett, ami kiváló 
csemegéje a vaddisznónak. Az elhanyagolt kiskertek, 
gyümölcsösök bővelkednek megannyi táplálékban, de 
búvóhelyben leginkább. Az erdőben az ételért meg 
kellene küzdenie, itt pedig szinte tálcán kínálnak 
mindent, a háborítatlan környezet ideális életfeltételeket 
kínál számukra. Minden bizonnyal többen érintettek a 
témában, – a kiskertekben okozott kár mellett rókák is 
gyérítik a szárnyasokat a településen.
Tévhit lenne ezt a jelenséget csak vad túlszaporodására 
fogni.  Országos szinten, így a vármegyénkben működő 
vadásztársaságok is rendszeresen elejtik az előírt 
darabszámú egyedeket. A vad megszokta az ember 
közelségét, viszont alapvetően fél az embertől, így 
amikor szagot érez, hangot hall, azonnal odébbáll. Ám 
kellemetlen pillanatokat tud okozni a Várkertben akár 
egy séta, vagy kerékpározás közben, ha egymás útját 
keresztezzük.
Felmerülhetett már a kérdés, hogy a vadászok, miért is 
nem tesznek semmit, miért nem hajtják ki vagy lövik le 
őket?!  
A Várkert egy oldalról nyújt menekülési lehetőséget a 
vadnak. Két oldalról a község öleli, harmadik oldalon a 
forgalmas 8­as főút határolja; a vad menekülésének 
alkalmával beláthatatlan következményei lehetnek, de 
akkor is ha a falu irányába tart. A lakott terület nem 
része a vadászterületnek, vagyis nem tartozik a 

Vadgazdálkodási törvény hatálya alá, így ott vadászat 
nem folytatható. A vad belterületi elejtése tehát eleve 
nem minősül vadászatnak. A problémán a jogszabályok 
adta keretek között történő tüneti kezelésében azonban 
segédkezhetnek, de azt fontos kiemelni, hogy nem 
kötelezettségük. Más szemszögből nézve is kényes a 
kérdés; engedélyeknek hosszú sora és csak személyre 
szabva adhat ki engedélyt a hatóság. Valamint a 
település vezetői, egyéb problémák elkerülése érdekében 
sem szívesen lépnek fel ilyen belterületi vadelejtéssel 
kapcsolatban, amely felzaklathatja a lakosság „másik” 
részét. A vadászatra jogosult ilyen esetben a 
rendelkezésre álló eszközökkel igyekszik segítséget 
nyújtani, és veszélyes helyzeteket, károk 
megelőzésében. A vadászati idény betartása mellett 
azonban az sem elhanyagolható, ha etikai szempontból 
vizsgáljuk a problémát. A tavasz jellemzően az utódaik 
világra hozásának időszaka. A kocák már vezetik 
malacaikat, a gidák és a gím borjúk jelen időszakban 
születnek. Ez különösen veszélyes állapot mind az 
anyaállat, mind az utódok számára, ezért nekünk 
embereknek ilyenkor még óvatosabban kell mozognunk 
a természetben. Ha találkozunk velük, hagyjuk őket 
elmenekülni, semmiképp ne álljuk útjukba, ne próbáljuk 
a kicsinyeket megfogni, mert egy malacos koca nem 
fogja „szó nélkül hagyni” tettünket!
A kerítés megerősítése, hullott gyümölcs összeszedése, a 
porták rendbetétele némileg visszatarthatja a vadkár 
problémát, valamint napnyugta után kerüljük már az 
erdős területeken való közlekedést.
 A vad folyton mozgásban van, amint a termőföldek 
nyújtanak bővebb táplálékot, elhagyják jelenlegi 
környezetüket, nyilván az már a gazdák számára lesz 
probléma forrás.
Próbáljunk meg együtt élni, együtt létezni, tiszteljük 
környezetünket és a benne élő növény és állatvilágot!

Várkert – együtt élés vagy együtt létezés

SIKERES PÁLYÁZAT

A Csákánydoroszlói Ovisokért Egyesület a Magyar 
Falu program keretében eszközbeszerzés jogcímén 
pályázatot nyújtott be. A pályázat elbírálása sikeres 
volt, a nyert összeg 1.560.190 Ft. A nyert összegből 2 
darab nagyobb méretű udvari játék beszerzésére 

fog sor kerülni, melyek telepítése a nyár végéig meg 
fog valósulni. Köszönet mindenkinek aki részt vett a 
sikeres pályázatban! 

Csákánydoroszlói Ovisokért Egyesület
Nyári Ferenc
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Hivatali elérhetőségek

(+3694) 542 002  (+3630) 6500 447
e­mail: csakanydoroszlo@csakanydoroszlo.hu

Polgármester:
Musits József

(+3630) 9970­676
polgarmester@csakanydoroszlo.hu

Jegyző:         
dr. Stepics Anita   
(+3694) 592 928  

kormendjegyzoje@kormend.hu      
jegyzo@csakanydoroszlo.hu

 
Működési engedély, kereskedelem:

Tóth Nóra Körmend
(+3694) 592 908

aljegyzo@csakanydoroszlo.hu
Pénzügy:        

Czetinné Jelencsics Zsuzsanna
(+3694) 542 004   Kedd, csütörtök 8­12 óráig 

Csákánydoroszló
(+3694) 592 950   Körmend

penzugy@csakanydoroszlo.hu
 Igazgatás, szociális ügyek:   

Kovács Zoltánné  
(+3694) 542 002

igazgatas2@csakanydoroszlo.hu
 

Igazgatás, önkormányzati ügyek:   
Kerecsényi Nikoletta

(+3694) 542 002
igazgatas@csakanydoroszlo.hu

 
Déri­Németh Erzsébet Klaudia

(+3694) 200 365
igazgatas3@csakanydoroszlo.hu

 
Adóügy:        

Konczné Gaál Anett
(+3694) 200 578   Kedd, csütörtök, 8­12 óráig 

Csákánydoroszló
(+3694) 592 951   Körmend

adougy@csakanydoroszlo.hu
Hagyaték: 

Tuisz Márta       Körmend
Telefon: 94/592­901

E­mail: hagyatek@kormend.hu

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK
Horváth György és Kovács Bernadett fia, 
Zsombor

HALÁLOZÁSOK
Turai Laura (Szociális Otthon)
Horváth Gábor (Várkert u.)

h á z i o r v o s i    r e n d e l é s
 Dr. Ribarits Ágota Csákánydoroszló, Vasut u. 23.

Asszisztens: Dr. Horváth Jánosné Brigitta
+36 70 856 4569  
+36 94 445­521

 orvos@csakanydoroszlo.hu
Rendelési idő:

HETFŐ 13.00 ­ 16.00 
Előjegyzéssel!

SZERDA: 11.00 ­ 14.00 
Előjegyzéssel!

CSÜTÖRTÖK: 13.30 ­ 15.00 
Előjegyzéssel!

               f o g á s z a t i   r e n d e l é s
 Dr. Megyeri Zoltán 

Csákánydoroszló, Vasut u. 19.
+36 94 442 428 rendelési időben

Rendelési idő:

HÉTFŐ: 13.30 ­ 19.00
KEDD: 13.30 ­ 19.00

SZERDA 08.00 ­ 14.00
CSÜTÖRTÖK: 07.30 ­ 13.00
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EGYHÁZKÖZSÉGI 
HÍREK

Tisztelt Olvasók!

Tájékoztatjuk önöket, hogy az egyházi hozzájárulás („adó”) mértéke 
2025. évben 4500Ft/kereső háztartásonként. Befizetésére havonta a 
plébánián, előre meghatározott időpontokban van lehetőség. 
Következő  időpont: 2025 június 13.  péntek 18­19 óráig
Mivel a plébánia nem rendelkezik állandó bevétellel, költségeit az 
egyházi hozzájárulásból (egyházi adó), és a perselyadományokból 
fedezi. A megnövekedett rezsi, és fenntartási költségek azonban nagy 
terhet rónak a plébánia működtetésére. Kérjük továbbra is támogassák 
egyházközségünket.

Fontosabb egyházi események:
­Június 1­én Iváncon 10 órakor Bérmálás.

­június 8­án Pünkösd vasárnap ünnepi szentmise 10 órától Dr. Rátkai 
László nyugalmazott jáki plébános celebrálásával.

­június 22. Úrnapja, szentmise 10 órától . Jó idő esetén körmenet a 
templomkertben.

         Tisztelettel: Kiss György plébános

2025. 05. 28. napon a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Gondviselés Háza Fogyatékosok Otthonában a 
XXVII. rajztalálkozón a művészeten keresztül kapcsolódtunk egymáshoz – szívvel, lélekkel, színekkel. 
Ezúttal egy különösen meghitt és mindannyiunk számára mélyen személyes téma köré gyűltünk össze: 
„Otthon az Otthonban”.  Ez a cím egyszerű, mégis mély értelmet hordoz. Az otthon nemcsak egy hely, 
hanem egy érzés. Egy biztonságos tér, ahol elfogadnak bennünket olyannak, amilyenek vagyunk. Ahol 
mosolyban és figyelemben élünk együtt, nap mint nap.
A rendezvényen a rajzokon, ecsetvonásokon és színek játékán keresztül – mindannyian bepillantást nyerhettünk 
abba, hogy mit jelent mások számára az otthon. Az alkotásokon keresztül mindenki megmutathatta, mit jelent 
számára az otthon. Lehet ez egy szoba, egy barátság, egy gondozó ölelése, egy kedvenc tárgy vagy egy közös 
pillanat. Minden vonal, minden szín egy üzenet, amelyet érdemes meghallani.
Az otthon több, mint négy fal és egy tető. Az otthon az a hely, ahol önmagunk lehetünk. Ahol nevetés visszhangzik 
a falak között, ahol az emlékek megmaradnak a bútorok illatában, és ahol a mindennapok nyomai a legnagyobb 
kincseinkké válnak. Az otthon a biztonság, a szeretet és a kapcsolódás tere – fizikai és lelki értelemben egyaránt.
Az igazi művészet nem a tökéletességről szól, hanem az őszinteségről. Az alkotók, különleges módon tudták 
megmutatni azt, amit sokan szavakkal sem tudnak elmondani. A rajzokban ott volt az otthon melege, szeretete és 
ereje. Ez a találkozó lehetőség is volt arra, hogy felismerjük: bár mindannyiunk otthona más és más, mégis 
összeköt minket a közös érzés – a valahová tartozás. 
Köszönöm a részvevőknek, hogy megosztották velünk ezt a világot. Köszönöm a gondozóknak, segítőknek, 
családtagoknak, hogy minden nap azon dolgoznak, hogy ez az otthon valóban Otthon lehessen.
Köszönet a segítőknek akik önzetlenül támogatták rendezvényünket. A Kormorán Kenu egyesületnek és Takó 
Gábor Kemestaródfa polgármesterének. 
Nyugdíjas segítőknek a finom lángos sütésért. Simonka Ferenc hozzátartozónak a színvonalas lovas bemutatóért, 
valamint Lufis Nórinak a lufihajtogatásért.
Ez a nap ünnep volt: a kreativitás, a közösség, és az emberi méltóság ünnepe. Büszkék vagyunk arra amit 
megteremtettünk: szívből jövő alkotásokon keresztül egy még színesebb, még elfogadóbb világot.

 „Otthon az Otthonban”
rajztalálkozó
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A Madárbarát Települések Országos Szövetségének 
elnöksége 2025. május 7­én tartott elnökségi ülésén 
jóváhagyta tagfélvételi kérelmünket, így 
Csákánydoroszló település mostantól a MATELOSZ 
tagja. Országos szinten már 54 település tartozik az 
egyesülethez. 
A Matelosz célja, hogy segítse a településeken a 
madarak védelmét és a természettel összhangban történő 
településfejlesztést. Az élettel teli zöldterületek nemcsak 
gyönyörködtetnek, hanem árnyékkal, párologtatással 
mérséklik a hőhullámokat, megszűrik az 
egészségkárosító szálló port, teret adnak a feltöltődésre, 
a mozgásra és erősíthetik a helyi közösségeket. Ez 
sokkal többről szól, mint a madarak védelme.
A Matelosz felületet ad a tudásmegosztáshoz és az 
önkormányzatokból egy egymást segítő közösséget hoz 
létre. Jó gyakorlatok megosztásával és összefogással 
sokat tehetünk a természeti értékeink és különösen a 
madarak védelméért.

Miért kell védeni a madarakat?
A madarak az állatvilág azon tagjai, amelyekre 
életmódjuk, kinézetük, hangjuk miatt különösen nagy 
figyelem irányul. A madarak a világ legismertebb 
állatcsoportja, benépesítik a hét kontinens legtöbb 
élőhelyét. A madarak ugyanakkor az élővilág 
sokféleségének szemmel látható, jól érzékelhető 
indikátorai. Egyes fajaik kiválóan alkalmazkodtak 
korábban az emberi jelenléthez, megtelepedtek és 
megtelepednek mezőgazdasági területeken, emberi 
településeken is.
Miért kell védeni a madarakat? A 21. században 
elfogadott erkölcsi és etikai alapelv az, hogy a minket 
körülvevő élővilág megóvása alapvető kötelességünk. A 
tevékenységünk és a természetre gyakorolt hatásunk 
következtében felelősek vagyunk a környezetünkért. 
Ugyanakkor a madarak fontos szerepet töltenek be a 
természetben, az ökológiai egyensúly fenntartásában, az 
ökoszisztémák egészséges működésében. Minden 

állatcsoport, így a madarak védelme is elsősorban az 
élőhelyük védelmét jelenti, ahol szaporodnak, 
táplálkoznak, pihennek.
A klímaváltozás hatására a Kárpát­medencében vizes 
élőhelyek száradhatnak ki, eltűnhetnek a hűvösebb, 
nedvesebb klímát igénylő erdeink, lehetetlenné válik 
egyes haszonnövények termesztése. Az élőhelyek 
eltűnése, csökkenése fajok eltűnését is eredményezi. A 
természet ugyanakkor nem hagy üres foltokat, érkeznek 
majd más, például szárazságtűrő fajok, kitöltve a szabad 
teret. Ez a folyamat már napjainkban is megfigyelhető.
A természet ugyan hosszú távon képes kiegyenlíteni, 
helyreállítani a természetes rendszereket, de az emberi 
életre már rövid távon is katasztrofálisan hat az 
egyensúly megbomlása, az élővilág sokféleségének 
csökkenése. A jövőnk záloga ebben az esetben is tehát a 
biodiverzitás ­ azaz a biológiai sokféleség megőrzése, 
fenntartása, és ennek egyik fontos eleme a 
madárvédelem, a madarak élőhelyeinek megóvása.
Mivel nap mint nap megfigyelhetjük a madarakat, 
látványuk, hangjuk szembetűnő, ezért feltűnő lehet az 
állományuk változása, jól érzékelhető egyes fajok 
eltűnése vagy éppen megjelenése egy területen. Ezek a 
változások sok tényezőre utalhatnak, amelyektől a 
madarak szaporodása, táplálkozása függ.
Bioindikátor minden olyan faj, fajcsoport, amely 
populációja, esetleg viselkedése változásával jelzi az 
élőhelye, környezete állapotát, felhívja a figyelmet 
annak változásaira. Létezik monitoringja is (rendszeres 
felmérése), ami lehetőséget biztosít arra, hogy feltárjuk a 
változásokat, veszélyeket, és megtegyük a szükséges 
beavatkozásokat. Minden faj lehet bioindikátor, de ebből 
a szempontból a madarak kitüntetett szerepet kapnak. 
Leggyorsabban és legkönnyebben az ő megfigyelésük 
révén nyerünk információkat például egy nagyobb 
terület, végső soron akár Magyarország teljes egészét 
érintő változásokról.       (Forrás: matelos.hu)
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 Információ: 94/200­365 
önkormányzat

Örömtánc 

Új közösséggel gyarapodott a csákánydoroszlói közsségi élet, harmadik hónapja táncolnak, mozognak testi­
lelki egészségükért a szépkorúak. A foglalkozás neve: örömtánc.
A tánc pozitívan hat testre és lélekre egyaránt. Folyamatos tanulás, amely kellően megtornáztatja az agyat, fejleszti 
a koncentrációképességet, összehangolja a két agyféltekét, fejleszti a memóriát, az egyensúlyérzéket és a 
koordinációt, beindítja az öngyógyító folyamatokat. A táncolás öröme kortalan, oldja a feszültséget, életenergiát ad, 
kiegyensúlyozottá, boldoggá tesz. Sikerélményt, szellemi, lelki feltöltődést ad. 

Ez egy örömtánc, örömforrás, sok mosollyal és nevetéssel. A zenei memória segítségével régi emlékek hívhatók 
elő. Mivel egy csoportos, közösségi táncról van szó, segít fejleszteni a társas kapcsolatokat, oldja a magány érzését 
és a depressziót. Bizonyítottan az egyetlen fizikai aktivitás, amely védelmet nyújt a demenciával szemben, az a 
rendszeres­gyakori tánc!
Kéthetente, szerda délutánonként 12­18 szépkorú csákánydoroszlói éli át ezt a közös élményt a Művelődési Házban 
Ódor Gyöngyi táncoktató vezetésével. A kapuk pedig nyitottak, bármikor lehet csatlakozni!
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Az első mesterséges immunizálás 1796­ban Edward Jenner angol sebész nevéhez fűtődik. Megfigyelte, hogy a 
tehénhimlővel megfertőződött fejőnők és tehenészek, nem fertőződtek meg az emberi fekete himlővel. Jenner 
azonban még nem tudta, hogy működik a módszere, mert a kórókozót nem látta senki. A fejőnő sebváladékát 
dörzsölte bele egy nyolcéves egészséges kisfiú karján ejtett sebbe. A gyermek védetté vált a fekete himlő ellen. 
Később saját fiával és több gyermekkel is elvégezte a kísérletet. Arra a következtetésre jutott, hogy a beavatkozás 
kockázat nélkül immunitást biztosít. Ezután a tudományos közvélemény elé tárta a vakcinálás eredményeit.
1855­ben Massachussets államban lett először kötelező a fekete himlő elleni oltás.

Magyar védőoltási rendszer
Hazánkban nagyon jól működő védőoltási rendszer van, ez az idén 110 éves védőnői szolgálatnak és a gyermek­
háziorvosi hálózatnak köszönhető. A kötelező védőoltások mellett a szülők szabadon választható oltásokat is 
kérhetnek gyermekeiknek. Egy újszülött születését követően már a harmadik napon meg kapja első oltását és 
egészen 14 éves koráig bent marad a kötelező védőoltási rendszerben. Ezen időszak alatt több betegséget okozó 
vírus és baktérium ellen védettséget szereznek. Hazánkban elérhetőek a munkakörhöz és tevékenységhez kötött, 
valamint a nemzetközi utazáshoz kötött védőoltások is. Ezen oltásokról a védőoltási tanácsadókban részletes 
tájékoztatást kaphatnak. A védőoltások a járványos betegségek és több súlyos fertőző betegség megelőzésében 
játszanak fontos szerepet. A jól kidolgozott rendszer és átoltottság eredményez egy nyájimmunitást. Az elmúlt 
évtizedekben több betegség is eltűnt a föld színéről, de mindig lesznek újabb kórokozók.
A védőoltások szerepe felértékelődött, hiszen napjainkban már nem okoz nehézséget az utazás, pár óra alatt egyik 
kontinensről a másikra jutunk, ezért a behurcolt betegségekre is gondolnunk kell.

A védőoltások
fontosságáról

A védőoltás (vakcina) gyengített vagy előlt 
kórokozókat vagy kész ellenanyagokat 
tartalmazó készítmény. A védőoltás a 
szervezetben immunválaszt vált ki a 
kórokozó ellen, és ezzel alakítja ki a 
védettséget. Ezzel az immunitással, nem 
fertőződnek meg az emberek vagy 
enyhébb lefolyású lesz a betegség.

IMPRESSZUM

Megjelenik minden hónap első hetében. KIadja: Csákánydoroszló Község Önkormányzata Felelős kiadó: Musits József 

polgármester Szerkeszti: Cserpes Attila Készült a Körmendi Közös Önkormányzati Hivatal Csákánydoroszlói Kirendeltségének 

számítógépén és fénymásolóján 200 példányban. Kapható Bálint László zöldségboltjában, a Laci Húsboltban és a Ciklámen 

Eszpresszóban. Ára 100 Ft. A hírlevél olvasható még a www.csakanydoroszlo.hu weboldalon.
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Agymenők Társasága
Veni, Vidi, Vici ... vagyis jöttünk láttunk, győztünk .... 
is. Természetesen az elért eredmény csak másodlagos  ­ 
persze örülünk  neki ­ az élmény része ennél sokkal 
fontosabb! Az első nevezésnél azt mondtuk, megnéz­
zük, aztán majd meglátjuk. Mondjuk úgy, hogy nem 
kellett senkit győzködni, hogy jöjjön másodszor is. A " 
hangos "  a mi játékunk volt, képrejtvényeket egészen 
megszerettük. "A 4­ből  egyet" sokszor buktuk. Jó volt 
látni és hallani  a javításnál  az ujjongásokat a helyes  
válaszok esetén. Néha teljes extázisban telt a játékidő. 
Mindenki koncentrált, izgult, örült vagy épp 
bosszankodott. A kvìzmester is remekelt, jó hangulat­
ban teltek ezek az alkalmak! Összességében sok­sok  
nevetés,  szuper csapatok,  jó kis móka! Szóval: jöttünk 
láttunk és mindenképp visszamegyünk! Kvízre fel!

Canis Lupus
Az elmúlt időszak legsikeresebb közösségi programjai 
voltak a szerda esti kvízjátékok. És még nincs vége! 
Június 18­án jön a ráadás forduló, ahová azokat is 
várjuk, akik eddig nem játszottak velünk ugyanis ott 
fogjuk megalakítani a csapatokat. Jó kimozdulni, jó 
együtt játszani! Vannak zenés feladványok is, de már 
többször kifejeztem elégedetlenségemet a Dankó Rádió 
hallgatók nevében! Nóta, operett egyszer sem szerepelt! 
Remélem mindenki sejti a sorok között a tréfát!
Farkas Béla – a Canis lupus csapat nevében
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Zártülés
(Bauer Péter, Bohus Zsolt, Gérnyiné Bálint Ágota, 
Friedliné Tóth Edina, Musits Dezső, Boros­Bedőcs Rita)
A Kvíz estek ötletekor szinte „egyhangúlag „szavazott a 
testület” hogy nevezünk!  Remek estéket töltöttünk el a 
háromhetente megrendezett  párbajokon. Izgultunk, 
vajon bejön­ e egy­egy tipp, örültünk mikor 100%ban 
tudtuk a választ vagy épp utolsó pillanatban 
megvilágosodtunk a feladvány megoldásán. 
Bosszankodtunk a „Z és alfa generációs” zenéken, 
„lefáradtunk” a képrejtvényeken. Jó volt látni, hogy 
minden alkalomra megérkezett minden csapat, hol teljes 
hol hiányosabb létszámmal de ott voltak/voltunk mert jó 
volt kicsit máson „agyalni”!
Biztosan folytatjuk ősszel, addig pedig megfogadjuk a 
Kvízmester ajánlását: több könyvtár kevesebb sör... 

Doroszlai Góbék
Bálint Sándor, Sebők Győző, Mihály Miklós,
Mihályné Lasits Eleonóra, Mukics Miklósné
Szepessy Dolores
Minden csapat közül a legmagasabb átlagéletkorral 
rendelkeztünk. Ez nagyban befolyásolta, hogy mely 
típusú kérdésekkel boldogultunk. Sajnos a legtöbbhöz 
lövésünk sem volt. Főleg csak sejtettünk dolgokat, ill. 
tippeltünk. Általában mellé! A vegyes életkorú csapatok 
nagyobb eséllyel indultak! Jövőre fiatalítunk!!

"Bár tudnánk..."
Állandó tagok: Heigli Flórián, Bencs Áron, Bencs 
Máté, Bencs Hajnalka, Bencs István, Heigli Sándor, 
Németh Melinda Csere játékosok: Sütő Zsolt, Laki 
József, Lakiné Friedl Ildikó 
Egy egy fárasztó nap után jó volt játszani az 
ismerősökkel,barátokkal,családtagokkal.A kérdések 
néha nagyon nehezek de nem megfejthetetlenek így 
sikerélménye mindenkinek volt.Nekünk a Hunyadis 
forduló volt a favorit de végig nagyon jól éreztük 
magunkat. Következő fordulóban is csatlakozunk .

Spaitsék: evvel a névvel talán nem meglepő,  családi 
csapatként indultunk. Egy kicsit későn, az 5. fordulóban 
kapcsolódtunk be. Így a célunk csak a tisztes helytállás 
volt, ami azt hiszem, elég jól sikerült.  A feladványok 
néha könnyűek voltak, aztán néha könnyűnek tűntek, de 
volt, ami megoldhatatlan volt számunkra. A következő 
"évadban" megpróbáljuk újra, akkor már az elejétől.
Attilának köszönjük a játékestek levezését, aki, mint jó 
játékmester, mindig tudta, mikor kel el a segítség, vagy 
éppen mikor kell jól belezavarni a kérdésbe a csapatokat.
Csapattagok: Spaits István, Spaits Istvánné Gotti, Spaits 
Márk, Spaits Richárd, Kovács Fanni, ifjabb Spaits 
István.
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Horváthék
Csapattagok: Horváth Zente, Horváth Barna, 
Horváth Ádám , Horváthné Fálman Bernadett, 
Horváth Szabolcs 
Jöttünk,láttunk...nem győztünk! Sokszor volt 
jó,sokszor nehéz de jó családi estéket éltünk 
meg.Szép volt, jó volt épp elég volt!Várjuk a 
folytatást!

Office Team
Maroknyi csapattal indultunk, mindössze csak két alkalommal 
tudtuk összemérni tudásunkat a többi csapattal szemben. 
Kivételesen jó hangulatú, szórakoztató esemény, mely nagyon sok 
embert megmozgatott a településen. Izgalmasak és agytornáztatók 
a kérdések, a Kvízmester remek, vicces és korrekt. Napokig újra 
és újra felelevenítettük sorra a kérdéseket, melyekből nyilván 
sokat tanultunk is. Reméljük, a következő évadban a sereghajtó 
helyről vágtázunk majd felfelé. Köszönjük az élményt, nagyon 
várjuk a folytatást! Csapattagok: Kovács Zoltánné, Déri­Németh 
Erzsébet, Kerecsényi Nikoletta, Musits József, Kozma Dávid         

Füstölt sajtos tarja
80 dkg szeletelt tarja

só, bors

2 ek. étolaj

2 fej vöröshagyma 

4 gerezd fokhagyma

1 ek. mustár

100 ml víz

30 dkg füstölt sajt

A tarjaszeleteket kicsit megklopfoljuk, sózzuk, borsozzuk, és 
egy serpenyőben, nagy lángon előpirítjuk az olajon. A 
vöröshagymát és a fokhagymát felszeleteljük és egy tepsibe 
fektetjük. A tarjaszeleteket rápakoljuk a hagymaágyra, 
megkenjük mustárral, és öntünk alá 100 ml vizet. Lefedjük 
alufóliával, és berakjuk a 180 fokra előmelegített sütőbe 45 
percre. Ha letelt az idő, levesszük a fóliát, megszórjuk a húst a 
reszelt sajttal, és visszatesszük grillfokozaton 15 percre a 200 
fokos sütőbe. 
Mészáros Pál: Bikavér Classic 2021(Szekszárd) 
Bársonyos jól iható, tölgyfahordóban érlelt vörösbor. Ízében 
megjelennek a fekete, illetve piros gyümölcsös jegyek. A 
tölgyfahordós érlelésnek köszönhetően enyhe füstösség jellemzi, 
így alkotva kiváló ízharmóniát főételünkkel.
Cvitkovics Márton sommelier ajánlása 
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